
 
บันทึกรายงานการประชุม 

สภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว 
สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๑ ประจำปี ๒๕๖๕ 

วันที่  15  เดือนสิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๕ เวลา ๑๐.๓๐ น. 
ณ   ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว 

 
ผู้เข้าประชุม 
 

ลำดับ 
ที่ 

ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1. นายเฉลิมวิทย์ ย่ำรุ่ง ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว เฉลิมวิทย์ ย่ำรุ่ง  
2. นายวิสูทธิ์ ยอดขำ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว วิสูทธิ์ ยอดขำ  
3. นางสายัณห์ แพทอง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว หมู่ 1 สายัณห์ แพทอง  
4. นายสมบัติ แก้ววิเศษ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว หมู่ ๒ -ไม่มา-  
5. นายวีระศักดิ์ จระเณร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว หมู่ ๓ วีระศักดิ์ จระเณร  
6. นายวิชาญ ศรีอ่ำ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว หมู่ ๖ วิชาญ ศรีอ่ำ  
7. นายอนุชา เนตรบารมี สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว หมู่ ๗ -ไม่มา-  
8. นายมนตรี บุรีทอง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว หมู่ ๘ มนตรี บุรีทอง  
9. นายบัญชา ชดช้อย เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว บัญชา ชดช้อย  

 
ผู้ไม่มาประชุม 
1. นายสมบัติ แก้ววิเศษ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว หมู่ที่ ๒ 
2. นายอนุชา เนตรบารมี สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว หมู่ที่ 7 
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นายโกมล แพทอง  นายกองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว 
2. นายสุเทพ แจ่มฟ้า  รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว 
3. นายสมนึก เกตุสุข  รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว 
4.นางสาว ทิพสุคนธ์ พยัคฆเรือง เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว 
5. นายวีระพล ประสิทธิสม รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว 
6. นายสมชาย โพธิ์ทอง  หัวหน้าสำนักปลัด 
7.นางสาวขวัญยืน ปุยเงิน  นักวิชาการพัสดุ รก.ผอ.กองคลัง 
8.นายสุขุม ชุบขึ้น  นายช่างโยธา รก.ผอ.กองช่าง 
9.นางเบญจวรรณ เมืองเชียงหวาน  นักวิชาการศึกษา รก.ผอ.กองการศึกษา 
10.นางสาวรัญช์ทิชา อ่อนเงิน นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการ 
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เริ่มประชุมเวลา ๑๐.๓๐ น. 
ประธานสภาอบต.ฯ เมื่อสมาชิกมาครบองค์ประชุมแล้วผมขอเปิดประชุมสภาอบต.

หลักแก้ว สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ ๑ ประจำปี ๒๕๖๕ 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานแจ้งในที่ประชุมทราบ 
 ๑.๑ เรื่อง นายสมบัติ แก้ววิเศษ ส.อบต.หมู่ที่ 2 ลา 
 ๑.๒ เรื่อง แนะนำตัวรองปลัดอบต. นายวีระพล ประสิทธิสม รอง

ปลัดอบต.กุ่มหัก อ.หนองแค จังหวัดสระบุรี โอน(ย้าย) มาดำรง
ตำแหน่ง รองปลัดอบต.หลักแก้ว 

ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว ในสมัยประชุมวิสามัญ 
สมัยที ่ ๒ ครั ้งที ่ ๑ ประจำปี ๒๕๖๕ เมื ่อวันที ่ 29 เมษายน 
๒๕๖๕ ให้ที่ประชุมได้ตรวจสอบด้วยว่าจะแก้ไขหรือไม่  

นายวีระศักดิ์ จระเณร เรียนประธานสภาฯและสมาชิกฯ กระผมนายวีระศักดิ์ จระเณร  
ส.อบต หมู่ที่ 3 ขอเพิ่มเติมข้อความในหน้าที่ 4  บรรทัดที่ 4  คำ
ว่า จ ึงขอให้ทางฝ่ายบริหารได้ดำเนินการแก้ไขปัญหาความ
เดือดร้อน และต่อไปให้ตรวจสอบกันเขตด้วย 

ประธานสภาฯอบต. มีสมาชิกท่านอื่นจะแก้ไขเพิ่มเติมอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่
ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมครั้งที่
แล้วโปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 5 เสียงเป็นเอกฉันท์ 
ประธานสภาฯอบต.  
ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องเพ่ือพิจารณา 
 3.1 ญัตติ เรื่อง ขอความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การบริหาร

ส่วนตำบล เร ื ่อง งบประมาณรายจ่ายประจำปี 2566 ของ
องค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ จังหวัด
อ่างทอง (วาระที่ 1) ขึ้นรับหลักการเชิญเลขานุการสภาฯชี้แจง
ระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง 

เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติ 
กระผม นายบัญชา ชดช้อย เลขานุการสภาอบต.ฯ ขอชี้แจง
ระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง ดังต่อไปนี้ 

 ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พ.ศ.2547 ข้อ 45 วรรค 3 ข้อ 47,48,49 และ50 

 ข้อ 45 วรรค 3 กำหนดว่า “ญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณจะ
พิจารณาสามวาระรวดเดียวไม่ได้ และในการพิจารณาวาระที่สอง 
ให้กำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติไว้ไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมง
นับแต่สภาท้องถิ่นมีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
นั้น” 
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 ข้อ 47 กำหนดว่า “ในการพิจารณาญัตติร่างข้อบัญญัติวาระที่
หนึ่ง ให้ที่ประชุมสาท้องถิ่นปรึกษาในหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติ 
และลงมติว่าจะรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัตินั้นหรือไม่ หากมี
สมาชิกสภาท้องถิ่นประสงค์จะอภิปราย ห้ามไม่ให้ลงมติก่อนที่
สมาชิกสภาท้องถิ่นได้อภิปรายในเรื ่องนั ้นพอสมควรแล้ว เพ่ือ
ประโยชน์แห่งหารพิจารณาร่างข้อบัญญัติวาระที่หนึ่ง สภาท้องถิ่น
จะให้คณะกรรมการสภาท้องถิ่นพิจารณาก่อนรับหลักการ ก็ได้” 

 ข้อ 48 กำหนดว่า “ในกรณีที่สภาท้องถิ่นมีมติไม่รับหลักการแห่ง
ร่างข้อบัญญัติงบประมาณ ให้ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษาในที่
ประชุมสภาท้องถิ่น เพื่อเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นกรรมการใน
คณะกรรมการหาข้อยุตติตามจำนวนที่กฎหมายว่าด้วยองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นกำหนด โดยให้นำวิธีการเลือกในข้อ 12 
แห่งระเบียบนี้มาใช้บังคับโดยอนุโลม แล้วแจ้งมติไม่รับหลักการ
แห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณและรายชื่อกรรมการหาข้อยุติฝ่าย
สภาท้องถิ่น กรณีองค์การบริหารส่วนจังหวัดหรือเทศบาลให้แจ้ง
ผู้ว่าราชการจังหวัดทราบ กรณีองค์การบริหารส่วนตำบลให้แจ้ง
นายอำเภอทราบ ทั้งนี้ให้ดำเนินการภายในสามวันนับแต่วันที่สภา
ท้องถิ่นมีมติไม่รับหลักการ” 

 ข้อ 49 กำหนดว่า “ญัตติร่างข้อบัญญัติที ่สภาท้องถิ่นลงมติรับ
หลักการแล้ว ถ้าจะต้องส่งให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา ให้
ประธานสภาท้องงถิ่นส่งร่างข้องบัญญัตินั้นไปให้คณะกรรมการ
แปรญัตติพิจารณาโดยละเอียด และที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะต้อง
กำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติ
ด้วย 

  ภายในระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติที่สภาท้องถิ่นกำหนด
ตามวรรคหนึ่ง ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นผู้ใดเห็น
ควรจะแก้ไขเพิ่มเติมร่างข้อบัญญัติก็ให้เสนอคำแปรญัตติล่วงหน้า
เป็นหนังสือ โดยให้แปรญัตติเป็นรายข้อและเสนอต่อประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติ ในกรณีที่สมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นผู้แปร
ญัตติจะต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองเช่นเดียวกับการเสนอ
ญัตติ 

  การเสนอคำแปรญัตติให้อนุโลมใช้ตามแนบท้ายระเบียบนี้ 
 ในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติวาระที่สอง กรณีการพิจารณาสาม

วาระรวดเดียว ผู้แปรญัตติอาจเสนอคำแปรญัตติด้วยวาจาได้ 
 ข้อ 50 กำหนดว่า “เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณาแล้ว 

จะต้องเสนอร่างข้อบัญญัตินั้นตามร่างเดิม และตามที่มีการแก้ไข
เพ่ิมเติม พร้อมทั้งรายงานและบันทึกความเห็นยื่นต่อประธานสภา 
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ท้องถิ่นรายงานนั้นอย่างน้อยจะต้องระบุว่า ได้มีหรือไม่มีการแก้ไข
เพ่ิมเติมในตอนหรือข้อใดบ้าง การแปรญัตติและมติของ 
คณะกรรมการแปรญัตติเกี่ยวด้วยการแปรญัตตินั้นประการใด การ
สงวนความเห็นของกรรมการแปรญัตติ ตลอดจนการสงวนคำแปร
ญัตติด้วย และให้ประธานสภาท้องถ่ินส่งรายงานนัน้แก่สมาชิกสภา
ท้องถิ่นไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงก่อนวันประชุมพิจารณา เว้นแต่
กรณีต้องพิจารณาเป็นการด่วน 

 ให้คณะกรรมการแปรญัตติไปร่วมประชุมสภาท้องถิ่นด้วย เพ่ือ
แถลงประกอบรายงานหรือชี้แจงข้อสงสัยต่างๆ เกี่ยวกับรายงาน
นั้น” 

ประธานสภาอบต.ฯ เชิญนายกอบต.แถลงงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2566 
นายกอบต. เรียนประธานสภาฯและท่านสมาชิกฯ กระผมนายโกมล แพทอง 

นายกอบต.หลักแก้ว ขอแถลงงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2566 
ดังนี้ 

 (รายละเอียดแนบท้ายบันทึกรายงานการประชุมนี้) 
ประธานสภาอบต.ฯ เชิญหัวหน้าสำนักปลัดอบต.ชี้แจงรายละเอียดและต่อด้วย ผอ.กอง

แต่ละกอง 
หัวหน้าสำนักปลัดอบต. เรียนประธานสภาฯและท่านสมาชิกสภาฯ กระผมนายสมชาย  

โพธิ ์ทอง ขอชี ้แจงรายละเอียดงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
2566 ในส่วนของสำนักปลัด ดังนี้ 

 (รายละเอียดแนบท้ายบันทึกรายงานการประชุมนี้) 
ผอ.กองคลัง เรียนประธานสภาฯ และท่านสมาชิกที่เคารพ ดิฉัน นางสาวขวัญยืน 

ปุยเงิน ขอชี้แจงรายละเอียดงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2566 ใน
ส่วนของกองคลัง ดังนี้ 

 (รายละเอียดแนบท้ายบันทึกรายงานการประชุมนี้) 
ผอ.กองช่าง เรียนประธานสภาฯ และท่านสมาชิกที่เคารพ กระผมนายสุขุม ชุบขึ้น 

ขอชี้แจงรายละเอียดงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2566 ในส่วนของ
กองช่าง ดังนี้ 

 (รายละเอียดแนบท้ายบันทึกรายงานการประชุมนี้) 
ผอ.กองการศึกษา เรียนประธานสภาฯ และท่านสมาชิกที่เคารพ ดิฉัน นางเบญจวรรณ 

เมืองเชียงหวาน ขอชี้แจงรายละเอียดงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
2566 ในส่วนของกองการศึกษา ดังนี้ 

 (รายละเอียดแนบท้ายบันทึกรายงานการประชุมนี้) 
ผอ.กองสาธารณสุข เรียนประธานสภาฯ และท่านสมาชิกที ่เคารพ กระผม นายสมชาย  

โพธิ์ทอง ขอชี้แจงรายละเอียดงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2566 ใน
ส่วนของกองสาธารณสุข ดังนี้ 

 (รายละเอียดแนบท้ายบันทึกรายงานการประชุมนี้) 
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ประธานสภาอบต.ฯ ตามท่ีนายกอบต.หลักแก้วและหัวหน้าสำนักปลัดและผู้อำนวยการ

แต่ละกองชี้แจงมานั้นมีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือจะซักถาม
อะไรหรือไม่ เชิญครับ 

นายวีระศักดิ์ จะเณร เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ กระผมนายวีระศักดิ์ จระณร 
ส.อบต.หมู่ที่ 3 ขอซักถามการตั ้งงบประมาณประเภทรายจ่าย วัสดุ ค่าน้ำมัน

เชื้อเพลิง ว่ากองช่างได้ตั้งงบประมาณไว้สำหรับจ่ายเป็นค่าน้ำมัน
เชื้อเพลิงในการสนับสนุนรถเกรดเดอร์ หากไม่พอเอารายจ่ายค่า
วัสดุเชื้อเพลิงกองอ่ืนๆมาใช้ได้หรือไม่  

นางสาวขวัญยืน ปุยเงิน เรียนประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ดิฉันขอชี้แจงว่า สามารถที่ 
รก.ผอ.กองคลัง จะโอนเงินงบประมาณมาจากกองอ่ืนเอามาใช้ได้ 
ประธานสภาอบต.ฯ มีสมาชิกท่านอื่นจะอภิปรายหรือซักถามอะไรอีกหรือไม่ 1... 2... 

3... ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบญัตติ เรื่อง
ร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบล เรื่อง งบประมาณรายจ่าย
ประจำปี 2566 ขององค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว อำเภอ
วิเศษชัยชาญ จังหวัดอ่างทอง ในวาระที ่ 1 (ขั ้นรับหลักการ)   
โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 5 เสียงเป็นเอกฉันท์ 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.2 ญัตติเรื่องแต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติงบประมาณรายจ่าย

ประจำปี 2566 ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจง 
เลขานุการสภาอบต. เรียนท่านประธานสภาฯ และท่านสมาชิกฯ ที่เคารพกระผมขอ

ชี ้แจงการแต่งตั ้งคณะกรรมการแปรญัตติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปี 2566 ดังนี้ ตามมติท ี ่ประช ุมสภาอบต.หลักแก้ว       
ครั้งแรก เมื่อวันที่ 28 ธันวาคม 2564 มีมติเลือกคณะกรรมการ
แปรญัตติฯ จำนวน 3 คน ประกอบด้วย  
1.นางสายัณห์ แพทอง สมาชิกสภาอบต.หลักแก้ว หมู่ที่ 1 เป็น
คณะกรรมการแปรญัตติคนที่ 1 
2.นายวิชาญ ศรีอ่ำ สมาชิกสภาอบต.หลักแก้ว หมู่ที่ 6 เป็น 
คณะกรรมการแปรญัตติคนที่ 2 
3.นายวีระศักดิ์ จระเณร สมาชิกสภาอบต.หลักแก้ว หมู่ที่ 3 เป็น 
คณะกรรมการแปรญัตติคนที่ 3 ครับ 
ขอให ้ท ่านประธานสภาฯได ้หาร ือที่  ประช ุมว ่าจะแต ่งตั้ ง
คณะกรรมการแปรญัตติใหม่หร ือไม ่ และหากว ่าจะแต่งตั้ง
กรรมการแปรญัตติชุดที่แต่งตั้งไว้นั้น ก็ขอให้ถามที่ประชุมด้วยว่า
เห็นชอบด้วยหรือไม่ครับ 

ประธานสภาอบต.ฯ ครับ ผมจะขอหารือว่าใครเห็นชอบจะแต่งตั้งคณะกรรมการแปร
ญัตติที่ได้แต่งตั้งไว้แล้ว เชิญครับ 

นายมนตรี บุรีทอง เรียนประธานสภาฯ ท่านสมาชิก กระผมขอเสนอให้แต่งตั้งคณะ 
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ส.อบต. หมู่ที่ 8 กรรมการแปรญัตติที่ตั้งไว้แล้ว 3 คน 
ประธานสภาอบต.ฯ มีท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื ่นอีกหรือไม่...  ถ้าไม่มีผมขอมติที่

ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบแต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ
ที่ตั้งไว้แล้ว ประกอบด้วย นางสายัณห์ แพทอง เป็นกรรมการแปร
ญัตติฯ คนที่ 1 โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 5 เสียง เป็นเอกฉันท์ 
ประธานสภาอบต.ฯ ใครเห็นชอบให้นายวิชาญ ศรีอ่ำ เป็นกรรมการแปรญัตติ คนที่ 2 

โปรดยกมือด้วยครับ 
มติที่ประชุม เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 5 เสียง เป็นเอกฉันท์ 
ประธานสภาอบต.ฯ ใครเห็นชอบให้นายวีระศักดิ์ จระเณร เป็นกรรมการแปรญัตติ   

คนที่ 3 โปรดยกมือด้วยครับ 
มติที่ประชุม เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 5 เสียง เป็นเอกฉันท์ 
ประธานสภาอบต.ฯ และกำหนดให้เสนอคำขอแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณ

รายจ่ายประจำปี 2566 ตั้งแต่วันที่ 17 – 19 สิงหาคม 2565 
เวลา 08.30 น. – 17.00 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลหลักแก้ว และพิจารณาการแปรญัตติ วันที่ 22 สิงหาคม 
2565 เวลา 08.30 น. – 16.30 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลหลักแก้ว 
3.3 ญัตติ เรื่อง ขอขยายเวลาการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลหลักแก้ว สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งงที่ 2 เชิญเลขานุการ
สภาฯ ชี้แจง 

เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ กระผมขอชี้แจง
การขอขยายเวลาการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล    
หลักแก้ว ดังนี้ เนื่องจากสมัยประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 3 
ประจำปี 2565 ได้กำหนดไว้ 15 วัน ตั้งแต่วันที่ 5 สิงหาคม 
2565 เป็นต้นไป และสิ้นสุด ในวันที่ 19 สิงหาคม 2565 จึงมี
ความจำเป็นต้องขยายเวลาการประชุมสภาฯ เพื่อพิจารณาร่าง
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2565 ในวาระที่ 2 (ขั้น
แปรญัตติ) และในวาระที่ 3 (ขั้นลงมติ) และตามมาตรา 18 แห่ง
พระราชบ ัญญัต ิสภาตำบลและองค ์การบร ิหารส ่วนตำบล       
(ฉบับที่ 5) พ.ศ.2546 บัญญัติว่า ให้ยกเลิกความในมาตรา 53 
แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล        
พ.ศ.2537 และให้ใช้ความต่อไปนี้แทน  

 “มาตรา 53 ในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุมสามัญสองสมัยหรือหลาย
สมัยแล้วแต่สภาองค์การบริหารส่วนตำบลจะกำหนด แต่ต้องไม่
เกินสี ่สมัย วันเริ ่มสมัยประชุมสามัญประจำปีให้สภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลกำหนด 

  นายอำเภอต้องกำหนดให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลดำเนินการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลครั้งแรก 
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ภายในสิบห้าวันนับแต่วันประกาศผลการเลือกตั ้งสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนตำบล และให้ที ่ประชุมเลือกประธานสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลและรองประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบล 

  กรณีที่สภาองค์การบริหารส่วนตำบลไม่อาจจัดให้มีการ
ประชุมครั้งแรกได้ตามกำหนดเวลาในวรรคสอง หรือมีการประชุม
แต ่ไม ่อาจเล ือกประธานสภาองค ์การบร ิหารส ่วนตำบลได้  
นายอำเภออาจเสนอผู้ว่าราชการจังหวัดให้มีคำสั่งยุบสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบล 

  สมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่งๆ ให้มีกำหนดไม่เกินสิบห้าวัน 
แต่ถ ้าจะขอขยายเวลาออกไปอีกจะต้องได ้ร ับอนุญาต ิจาก
นายอำเภอ” 

ประธานสภาอบต.ฯ ครับ ผมขอมติที่ประชุมด้วยว่าหาก ใครเห็นชอบให้ขยายเวลาการ
ประชุมสภาอบต.หลักแก้ว สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 
ประจำปี 2565 ออกไปอีก 15 วัน ตั ้งแต่วันที่  20 สิงหาคม 
2565 เป็นต้นไป โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง...เสียงเป็นเอกฉันท์ 
ประธานสภาอบต.ฯ 
ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องอ่ืนๆ เชิญครับ 
นางสายัณห์ แพทอง เรียนประธานสภาฯ และท่านสมาชิกฯ ดิฉันขอเสนอให้วางท่อน้ำทิ้ง 
ส.อบต. หมู่ที่ 1 หมู่ที ่ 1 ตำบลหลักแก้วบริเวณบ้านนางอุไร สุขเกษม ประมาณ    

3 - 4 จุด 
นาววีระศักดิ์ จระเณร เรียนประธานสภาฯ และท่านสมาชิก กระผมขอให้อบต.เอารถน้ำ 
ส.อบต. หมู่ที่ 3 ล้างท่อประปาในบ้าน และวันนี ้ลงท่อประปา เร ียกประชุม

คณะกรรมการบร ิหารกิจการประปาหมู ่บ ้าน บ่อเก่าเราจะ
ซ่อมแซมเพ่ือจะใช้ 2 บ่อร่วมกันได้ 

นายวิสูทธิ์ ยอดขำ เรียนประธานสภาฯ และท่านสมาชิกฯ กระผมให้อบต.วางท่อน้ำ 
รองประธานสภาฯ บริเวณบ้านตายุ้ย จะทำให้เมื่อไหร่ และหญ้าคันคลองขึ้นรกมาก 

จึงขอให้อบต. ดำเนินการทั้ง 2 เรื่องด้วย 
นายวิชาญ ศรีอ่ำ เรียนประธานสภาฯ และท่านสมาชิกฯ กระผมขอให้อบต.ได้ 
ส.อบต. หมู่ที่ 6 ดำเนินการเพื่อให้นักกีฬาได้ซ้อม 
นายมนตรี บุรีทอง เรียนประธานสภาฯ และท่านสมาชิกฯ กระผมขอเรียนถามว่า 
ส.อบต. หมู่ที่ 8 อบต. ได้จัดซื้ออุปกรณ์กีฬาในหมู่บ้านหรือไม่ เพราะหมู่ที่2 ,6,8 

ต้องการอุปกรณ์กีฬา ลูกตะกร้อ ฟุตบอล เป็นต้น 
ประธานสภาอบต.ฯ ที่ประชุมมีเรื่องอ่ืนๆอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอปิดประชุม เลิกประชุม

เวลา 12.39 น. 
 
 
 



-8- 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           
ลงชื่อ...............................................ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม  
 (นายบัญชา ชดช้อย) 

เลขานุการสภาอบต.ฯ 
 

 
ลงชื่อ...............................................ผู้รบัรองรายงานการประชุม 
 (นายเฉลิมวิทย์ ย่ำรุ่ง) 

  ประธานสภาอบต.ฯ  
 

ผู้ตรวจบันทึกรายงานการประชุม 
 

 
ลงชื่อ..... .......................................... ลงชื่อ...............................................  

(นางสายัณห์ แพทอง)   (นายวิชาญ ศรีอ่ำ) 
             คณะกรรมการตรวจฯ           คณะกรรมการตรวจฯ 
 

 
ลงชื่อ...............................................  

             (นายวีระศักดิ์ จระเณร) 
          ประธานคณะกรรมการตรวจฯ 
 
 
 


